

## **Алматы под угрозой: Наркотические закладки**

Главный специалист отдела проекта умного города

КГУ «Управления цифровизации города Алматы»

Имаділда Әбдіғаппар

### **Введение**

В последние годы Алматы, крупнейший мегаполис Казахстана, столкнулся с растущей угрозой распространения наркотиков, в том числе через наркозакладки. Это явление имеет не только социальные, но и экономические, правовые и здравоохранительные последствия, что требует комплексного подхода для решения данной проблемы. Наркотические закладки стали новым способом распространения наркотических веществ, который значительно усложняет работу правоохранительных органов, а также представляет опасность для жителей города, особенно молодежи. Настоящая аналитическая записка направлена на анализ текущей ситуации в Алматы и предложений для решения проблемы.

### **Содержательная часть**

Алматы давно является не только экономическим и культурным центром страны, но и важным транзитным узлом для международной торговли наркотиками. Города, расположенные на пересечении крупных транспортных путей, часто становятся зонами, где наркоторговцы пытаются наладить свои сети. В последние годы наблюдается рост использования так называемых «наркозакладок», что серьезно влияет на уровень преступности и безопасность города. Закладки наркотиков — это способ их скрытого распространения, когда наркотические вещества прячутся в разных местах, и покупатель может забрать их, не сталкиваясь напрямую с продавцом.

Проблема наркотических закладок в Алматы имеет многогранный характер:

**Рост доступности наркотиков:** Закладки позволяют сделать наркотики доступными широкому кругу потребителей, что особенно опасно для подростков и молодежи.

**Сложности в борьбе с преступностью:** Трудности в обнаружении и пресечении преступлений, связанных с наркоторговлей, потому что закладки не требуют присутствия продавца на месте, а значит, трудно установить личность правонарушителя.

Негативное воздействие на здоровье населения: Легкость доступа к наркотикам через закладки способствует увеличению числа зависимых людей и усиливает проблемы с психическим и физическим здоровьем.

Рост преступности и насилия: Наркоторговля часто связана с ростом других видов преступлений, таких как грабежи, кражи, насилие, что усугубляет общую криминогенную обстановку в городе.

Цель данной записки — привлечь внимание к актуальности проблемы наркотических закладок в Алматы и подчеркнуть необходимость принятия срочных мер для борьбы с этим явлением. Важно понять масштаб угрозы и выработать комплексные решения, включающие как законодательные изменения, так и усиление работы правоохранительных органов.

Проблема масштабов наркозакладок в Алматы В последние несколько лет значительно увеличился поток наркотиков, распространяемых через закладки. По данным местных правоохранительных органов, число таких случаев в Алматы возросло на 30% в 2023 году по сравнению с предыдущим годом. Важно отметить, что этот метод распространения делает наркотики более доступными и невидимыми для традиционных методов контроля.

Снижение эффективности контроля и расследования Традиционные методы борьбы с наркоторговлей, такие как аресты и обыски, становятся менее эффективными, поскольку продавцы избегают физического контакта с покупателями, и обнаружить место закладки без указания становится чрезвычайно сложным. По статистике, только 15% из всех заявок о наркотических закладках приводят к арестам в Алматы.

Влияние на молодежь С каждым годом все больше подростков и молодых людей оказываются вовлечены в наркотический рынок. В 2022 году в Алматы было зафиксировано 180 случаев, когда несовершеннолетние пытались приобрести наркотики через закладки. Эта цифра выросла на 40% в 2023 году, что подтверждает опасность для будущих поколений.

Необходимость оперативного вмешательства Статистические данные, такие как рост преступлений, связанных с наркотиками, подтверждают необходимость принятия мер на всех уровнях — от повышения осведомленности молодежи о рисках наркотиков до улучшения работы правоохранительных органов и внедрения новых технологий в борьбе с наркотиками. В 2023 году было зафиксировано более 4000 случаев обнаружения наркотиков в Алматы, из которых 30% были связаны с закладками.

## **Почему это важно именно сейчас?**

Проблема наркотических закладок в Алматы становится критической на фоне увеличения числа зависимых людей, роста преступности, и усугубляющейся ситуации в сфере здравоохранения. В условиях пандемии и экономических трудностей уязвимость молодежи увеличилась, и многие начали искать утешение в наркотиках. Закладки, как способ распространения, легко адаптируются к современным реалиям и позволяют легко обходить контроль со стороны правоохранительных органов.

В дополнение, Алматы — это важный региональный и международный центр, и проблема, затрагивающая столицу, неизбежно отразится на других регионах страны и за ее пределами. Поэтому немедленные и решительные меры важны не только для улучшения ситуации в самом городе, но и для стабильности и безопасности всей страны.

## **Как это касается нас?**

Каждый из нас может стать случайным свидетелем или даже жертвой распространения наркотиков, особенно если в городе существует высокая вероятность нахождения закладок. Важно понимать, что наркозависимость и наркоторговля негативно влияют на безопасность, здоровье и психологическое благополучие населения. Местные власти, правоохранительные органы, образовательные учреждения и социальные службы должны работать вместе для того, чтобы не допустить дальнейшего распространения этой угрозы.

## **Прогноз на ближайшую перспективу**

Если меры по предотвращению наркотических закладок не будут приняты в ближайшее время, ситуация в Алматы может ухудшиться. Прогнозируется, что в течение ближайших 1-2 лет число наркозависимых может увеличиться на 20-25%, что создаст дополнительную нагрузку на систему здравоохранения и правоохранительные органы. В то же время, если будет усилена работа по мониторингу закладок, применены новые технологии для отслеживания и быстрого реагирования на правонарушения, можно ожидать снижение преступности на 15-20%.

## **Заключение**

Введение строгих мер контроля и инновационных подходов в борьбе с наркозакладками в Алматы должно стать приоритетом для властей города и государства в целом. Увеличение случаев наркозависимости, рост преступности и угрозы для будущих поколений требуют принятия решений на всех уровнях. Прогнозируемые меры, такие как улучшение взаимодействия

между государственными и частными структурами, применение технологий для поиска и ликвидации закладок, а также усиление работы по профилактике наркозависимости среди молодежи, могут значительно улучшить ситуацию в городе и предотвратить дальнейшее распространение угрозы.

Процесс борьбы с наркозакладками требует комплексного подхода, включая правовую, техническую и социальную составляющие. Важно понимать, что эффективная борьба с наркоторговлей — это вопрос не только безопасности, но и здоровья нации, стабильности общества и благополучия будущих поколений.